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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

9.- Pregunta N.º 95, formulada al presidente del Gobierno, relativa a medidas para solucionar los graves problemas 
estructurales que afectan al sistema sanitario de Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto-
Ciudadanos. [10L/5150-0095] 

 
 

EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 9.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 95, formulada al presidente del Gobierno, relativa a medidas para 

solucionar los graves problemas estructurales que afectan al sistema sanitario de Cantabria, presentada por el Grupo 
Parlamentario Mixto Ciudadanos.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene la palabra el Sr. Álvarez.  
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Gracias, señor presidente.  
 
Yo, no sé si vivo en Cantabria o vivo en Luxemburgo. Y oigo lo que oigo en este Parlamento, y luego voy a la calle y 

hablo con la gente de la calle y alucino. 
 
Vamos a hablar de sanidad, vamos a hablar de sanidad. Miren, que no hay plan o estrategia sanitaria, lo indica 

claramente que en lo que llevamos de legislatura ha habido 17 relevos entre ceses y dimisiones, sin contar con los segundos 
niveles.  

 
En la Consejería de Sanidad y en el Servicio Cántabro de Salud han entrado y salido más gente que en el Metro de 

Madrid un lunes en hora punta. Lo que evidencia esta falta de estrategia y lo que ha supuesto una auténtica degradación 
sobre todo para la atención primaria. 

 
Voy a dar un dado un dato objetivo que usted utiliza muchas veces, señor presidente. Esto lo ha dicho muchas veces. 

Cantabria es una de las comunidades autónomas que más médicos tiene por cada 100.000 habitantes –Correcto- Bueno, 
pues a pesar de este dato, Cantabria lidera las listas de espera quirúrgica de toda España: 15.322 cántabros en lista de 
espera, a 31 de diciembre del año pasado; 1.727 más que en 2021. Y no contando la lista que supone de aquellos que están 
en la lista de espera no estructural. 

 
La lista de espera para las pruebas diagnósticas está por encima de los 200 días. Bien, pues a pesar de tener este 

dato tan maravilloso, ser los que más médicos tenemos proporcionalmente hablando, para que te reciba tu médico de 
cabecera en Castro Urdiales, por ejemplo, necesitas en un centro de salud de atención primaria 13 días y en el otro, 5.  

 
Y si va usted a Santander: al Alisal, a la Maruca, a Montaña, al centro, al Sardinero. Pues dependiendo de ese centro 

de salud tiene usted que esperar entre cinco y ocho días para que les reciba a su médico de cabecera, su médico de 
cabecera. Datos… (murmullos) Datos que he sacado de la página web del Servicio Cántabro de Salud. Y si va usted a 
Torrelavega, en la zona centro, esa demora es más de siete días. 

 
Claro, además ustedes también dicen y se llenan la boca con que Cantabria es la segunda comunidad de España 

que más dinero invierte en Sanidad por habitante. Bueno, pues si somos los que más médicos tenemos, si somos los que 
más ha invertimos ¿Cómo es posible que lideremos las listas de espera de toda España?  

 
Si somos los que más dinero invertimos, si somos los que más médicos tenemos, ¿Cómo es posible que comunidades 

autónomas con una ratio menor que Cantabria tengan las listas de espera quirúrgicas, de asistencia, o de primera consulta 
al médico de cabecera, o de la primera consulta de especialista, más baja que nosotros? Solo puede haber un motivo, no 
hay uno, no puede haber más motivos, que uno, que son ustedes unos chapuceros en la gestión sanitaria.  

 
Luego me quedan dos minutos. Pare el reloj señor presidente, pare el reloj. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Contesta el señor presidente del Gobierno, Sr. Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, después de una tarde donde le han preguntado al 

consejero de sanidad de todo y ha contestado de todo, claro, no voy a caer en la redundancia de lo que se ha dicho,  
 
Pero si hay una situación objetiva y no es disculpas absolutas para que no se reconozca que en este momento la 

gran tarea que tiene la sanidad de Cantabria es reducir esas listas de espera, no se puede obviar de ninguna manera lo que 
ha pasado, eso no se puede obviar, porque yo creo que es faltar a la objetividad. 
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Mire, un momento en Cantabria, yo recuerdo un día en que Valdecilla tenía 540 personas hospitalizadas de covid, 

540, o sea, la mitad de la capacidad total y la media una mucho tiempo en que estaba en 300-500. 
 
Eso supuso que, naturalmente, como en todas las cosas, las emergencias la gente iba a la UVI, la gente en la UVI 

moría, que en ese momento quedara una bolsa inmensa de personas pendientes de que fueran atendidas por los médicos, 
y esto lo estamos ahora viendo, porque se ve, lo ha dicho el consejero cómo afloran cantidad de personas para que se 
solucionen los problemas. 

 
Estamos tomando las medidas, pero voy a decir una cosa hoy, voy a decir una cosa hoy que es una realidad en 

España y que yo se lo he comentado no solamente al consejero, que no está de acuerdo conmigo, sino al rector de la 
universidad, incluso al ministro, el problema de este país, es que no hay médicos, no hay médicos, porque las universidades 
ponen un tope incomprensible de un 13,5 sobre 14 para ser médicos, y no hay más que 100 estudiando medicina porque no 
dan más número, un tema para analizar quién es el que determina desde las universidades que no haya médicos cuando 
resulta que barra libre para los abogados, que la mitad de ellos no van a encontrar empleo sin embargo, para los médicos si 
y quédense con esta reflexión, luego seguiré hablando del tema. 

 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Gracias, Sr. Revilla.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra el Sr. Félix Álvarez.  
 
EL SR. ALVAREZ PALLEIRO: Sí gracias, señora presidenta. 
 
Si yo me quedo con todas las reflexiones vamos a ver, pero esa falta de médicos en toda España y como toda España 

tiene esa falta de médicos, ¿por qué nosotros lideramos esa lista de espera?  
 
Mire, a la sanidad se puede acceder básicamente de 2 formas. La primera es si tienes una enfermedad muy grave, 

con un diagnóstico que es muy evidente, o si tienes un accidente, entonces entras por urgencias y la asistencia es 
maravillosa, los médicos son excepcionales, te atienden rapidísimamente, que hacen todas las pruebas que necesitas, y 
además el trato humano también es extraordinario. 

 
Esa es una manera de acceder a la sanidad, pero la otra es cuando tienes que hacer a través de atención primaria. 
 
Mire si usted está mal y llamas a tu médico de cabecera y te da dos, tres, cuatro o cinco días de espera para recibirte, 

si ve que tienes algo, te manda al especialista y tienes que esperar tres, cinco, doce, catorce meses como un servidor ha 
tenido que esperar, si además tienes que hacerte una resonancia magnética y te dan para cuatro o cinco meses, si después 
de esa resonancia magnética tienes que volver al neurocirujano y te dan la consulta, un año después y sé de lo que hablo 
porque me ha pasado, ¿cómo podemos decir que nuestro sistema sanitario es el que merecen los cántabros?. 

 
Lo único que estamos consiguiendo es provocar diagnósticos tardíos, que a lo que está provocando es que no se 

realicen los tratamientos a la gente en esos estadios tempranos y que la enfermedad sea grave. 
 
Esa es la realidad de la sanidad en Cantabria e insisto, los que más dinero invertimos, los que más médicos tenemos 

y lideramos estas terribles listas de espera. 
 
Esta es la realidad de la sanidad en Cantabria, y creo que más allá de que sean 3 días o 5 días, 8 días, la lista de 

espera en atención primaria, lo que les cuento es la realidad. 
 
Miren, yo fui al neurocirujano en septiembre de 2021, no en septiembre de 2020, me hicieron una resonancia 

magnética en febrero de 2021, me dieron cita para el 1 de febrero de 2023, por eso no pude estar en la celebración del 
Estatuto de Cantabria, y cuando me ha visto el neurocirujano, ¿sabe lo que ha dicho? que, evidentemente esa prueba se ha 
quedado obsoleta y que me tienen que hacer otras resonancias magnéticas. 

 
Más allá del suplicio que cualquier persona puede pasar por esto, es que además estamos tirando el dinero, porque 

todo eso va en perjuicio de la sanidad y de la economía de Cantabria.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Gracias, Sr. Álvarez.  
 
Turno de dúplica del presidente del Gobierno. 
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EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, los 15 días, ya que se hablaban antes, ya van 

reduciéndose a cuatro o cinco, si está en la página web entre el Alisal cuatro, entre sí cuatro, mejor sería uno, pero, cuarto 
no exageremos no multiplicamos por tres. 

 
Bueno, mire hay una cosa que no analiza usted, y es que la presión que hay hospitalaria en Cantabria es porque 

muchísima gente del resto de España viene a operarse aquí, ¿no lo sabía?, de ese una vuelta por Valdecilla y vea la cantidad 
de gente de Navarra, caro, vienen a Cantabria sí porque son españoles y porque son hospital de la Seguridad Social pública, 
y vienen, pero vienen aquí y eso claro que es un componente, yo nada más voy por los pasillos y me saluda uno de Barcelona, 
el otro de Valladolid, y el otro de Palencia, es que no se operan solo de Cantabria afortunadamente porque es un hospital 
de referencia asunto. 

 
Pero mire reconociéndole cae un problema como no está trabajando este hombre, reducir las listas de espera, no me 

diga a mí que la sanidad de Cantabria no es una gran sanidad. 
 
Mire, yo creo en las estadísticas cuando alargan los organismos oficiales, barómetro sanitario de este mes, 

barómetros sanitarios, no la hace Cantabria le hacen para todas las comunidades, el 66,2 por ciento de la población cántabra 
dice que la sanidad funciona muy positivamente. 

 
Los primeros en valoración empatados con Euskadi, bueno si fuéramos tanto desastre, nivel de satisfacción de la 

sanidad de Cantabria, cabeza de España 6,8, igual que Euskadi, lo soy con el cuatro, con el cinco. 
 
Eso es lo que opinan los ciudadanos de Cantabria, no es la opinión suya usted dice que hay unas cosas por la calle, 

yo oigo otras. 
 
La atención primaria, grado de satisfacción, el 81 por ciento, primeros en España. 
 
Bueno, pues entonces ¿qué desastres esté? reconociendo que hay un problema que tenemos que arreglar. 
 
Y como estoy y sensible con las enfermedades muy sensible, he oído desde la tribuna a un portavoz decir y echando 

una mirada a mi escaño que no todos tienen en el Gobierno un apoyo para operar, eso he escuchado ¿eh?, aun un familiar, 
yo tengo uno, esa frase está en el diario de sesiones, si no es por mí, me alegro, pero está dicha, yo mañana la voy a sacar, 
se la voy a remitir, mi esposa, le dieron consulta para el mes de octubre y por qué puedo desde los 30 años, tener un seguro 
privado fue a ese lugar privado hacerse las pruebas, jamás en mi vida he utilizado un cargo público para colocar a ningún 
pariente ni pedir ningún privilegio.  

 
Es más, el consejero de Sanidad me llamó: pero si tu mujer está operada y no me has dicho nada. No le dije nada, 

que quede claro. 
 
Lo miraré mañana, en el diario de sesiones.  
 
LA SRA. GONZÁLEZ REVUELTA (en funciones de presidenta): Gracias, Sr. Revilla.  
 
(Murmullos desde los escaños) 
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